

811份年报业绩预告仅二成预增

创业板鲜见预增股,主板恒逸石化勇夺“预增王”



每年的12月份都是年报的炒作高潮,如年内上市的次新股道明光学和东软载波预增均超过100%,近日其股价也出现明显异动,昨天两只股票均向新高发起冲击。

数据显示,截至本周四,两市已经有811家公司发布了全年的业绩预告,其中明确预增的有167家,占比20.6%;明确预亏或减亏的有59家,占比7.3%。但分析师提醒,同样是业绩增长,有的是因为主营业务增长,有的则是出售股权、资产,还有的是因为接受政府补贴,投资者应该仔细甄别业绩增长的可持续性。

□快报记者 赵士勇

主营业务全年预增前十上市公司

股票代码	股票简称	预测期	预测类型	变动幅度(%)
002458	益生股份	2011年	预增	400至450
002274	华昌化工	2011年	预增	630至680
002234	民和股份	2011年	预增	460至510
002006	精功科技	2011年	预增	350至372
002033	丽江旅游	2011年	预增	500至550
002006	精功科技	2011年	预增	350至372
000970	中科三环	2011年	预增	235至285
000795	太原刚玉	2011年	预增	690至890
000758	中色股份	2011年	预增	700至750
002477	雏鹰农牧	2011年	预增	250至280

创业板鲜见预增股

在很多股民的眼中,创业板就是“高成长”的代名词。然而从目前的年报预告情况看,创业板公司的表现在混然众人。

数据显示,截至本周四一共有22家创业板公司发布全年业绩预告,但仅有11家明确预增,占比50%,这意味着上市仅三年的创业板公司业绩已经出现了停滞不前。其中银河磁体预增130%-190%,成为创业板预增幅度最大的公司,这主要得益于上半年稀土价格的大幅上涨。

不过所幸创业板目前尚未有预亏的公司,其中业绩下滑幅度最大的是恒信移动,公司预告今年累积净利润不会为亏损,但

可能与上年同期相比发生较大幅度变动。今年中报中,恒信移动和国联水产成为创业板第一批亏损的公司。

滨海能源成预亏王

滨海能源之所以是“不倒霉”,是因为每当市场都算定其全年亏损时,它却总能在最后一刻出现几分钱盈利。今年,滨海能源再度出现在59家预亏公司阵营中,公司前三季度每股已亏损0.2元,而2007年以来,滨海能源每股收益都没超过2分钱。

不过今年由于煤炭价格居高不下,滨海能源的发电和蒸汽业务已经几乎全线亏损。为了突围,公司甚至计划定向增发向“云计算”行业进军,但是如此大

尺度的转型计划却在最后一刻由于增发对象的变卦而突然死亡。滨海能源股价也是立刻“飞流直下”,昨天又再创阶段新低,三个月累计暴跌超过50%。

公告显示,滨海能源和鑫茂科技、ST东热、罗平锌电一道成为预亏幅度最大的四家公司,而值得注意的是除鑫茂科技外,其余三家公司都是发电企业。

预增股应仔细甄别

在167家预增股中,基数庞大的主板和中小板依然是主力,其中恒逸石化年报预增1013倍,暂居今年预增王;紧随其后的是ST兰光预增108倍,青海明胶预增49倍,福建水泥预增14-15倍,不过这些业绩暴增股均是源

于资产重组或出售股权等一次性收入,在利好出尽后,其股价均已在二、三季度登顶,目前都处于下跌趋势中。

国信证券策略分析师于国章认为,参与预增股要讲究策略,要区分是主营业务增长还是“意外之财”。如果是后者就容易出现利空出尽后的暴跌,而前者一般都会出现趋势性上涨。

记者统计,在目前167家预增股中,约27家公司属于出售股权、资产重组、政府补贴等原因所致。其余140家公司业绩增长均来源于主营业务。但是也有分析师建议,对于主营业务增长也要进一步区别,特别是对于涨价受益股,要提防市场价格暴跌带来的负面影响。

利率下调25基点 欧洲央行再度降息

德拉吉领导的欧洲央行再次举起了降息大旗。北京时间8日晚,欧洲央行如期宣布,连续第二个月降息,将欧元区基准利率再度下调25基点,至1%的历史低点。

有分析认为,近期欧洲金融体系流动性吃紧,欧洲央行此举将有助于缓解资金压力,为债务危机解决创造更好环境。但从根本上说,解决欧债危机仍有待于欧洲各国领导人在财政一体化等关键问题上取得实质性进展,这也是外界对9日的欧盟峰会最大的关注。快报记者 朱周良

我国10月大举抛售 日本国债110亿美元

日本财务省12月8日公布的数据显示,10月份中国大举抛售日本国债8530亿日元,约合110亿美元,为历史上单月减持第二多的月份。今年8月份中国曾经减持价值2.02万亿日元的日本国债,创下2005年有数据记录以来最高纪录。

业内人士认为,中国抛售日本国债是为了避免日元贬值带来损失。因为中国购入的日本国债大部分都是在日元升值之前,随着日元创新高后持续走软,抛售持有的日本国债是正确决策。快报记者 李丹丹

寒潮席卷证券业 大券商降薪过冬



资料图片

一叶知秋。

在大多数人翘首盼年终奖的12月里,遭遇熊市的券商“降薪潮”轮回再次来临。

12月7日,几位消息人士向记者透露,国内大型券商中信证券将自本月起对部分员工实施减薪计划,以节约成本,下降幅度为20%左右。同一时间,南方某上市券商内部人士也表示:“公司内部绩效工资已停发,年终奖也被取消”,但暂时没传出降薪的消息。

事实上,2011年A股熊市导致成交量不断萎缩,券商营业部举步维艰,证券公司业绩也遭遇“滑铁卢”,有券商已对一线营销人员进行整合,全国多家券商都对部分员工的薪酬加以调减。

因此,券商人士认为这次降薪可能会带动行业普遍降薪,“目前二级市场不好,中信证券本次降薪是公司要给股东一个交待,同时也让各部门之间平衡。”

“降薪并不出乎意料。”某券商分析师认为:“大券商养那么多

保代、准保和其他投行员工是一笔大开支。而投行是周期性行业,行情或预期不好,为节省人力成本降薪很平常。”

不仅仅是中信证券,据记者了解,一些刚刚上榜新财富的证券分析师,预期中的加薪也难以实现。“而一些分析师还到我面前说,怕是失业了。”一位券商内部人士表示。

总部位于上海的某券商高管向记者表示,国内降薪多以大型券商为主。“牛市中,为抢占市场份额与开设创新业务,恣意扩张、高薪揽才。但到了熊市,这些人资源反而成了他们的累赘。”

行情低迷除了经纪业务外,自营业务也大幅下降拖累证券公司整体业绩。“短期内还看不到业绩好转迹象,证券公司只能节衣缩食。”深圳某券商人士表示:“经历过熊市的证券从业者对降薪已有免疫力了,大部分员工对年终奖已毫无奢望。”

《21世纪经济报道》

A股指数8日行情

指数	上证综指	深证成指	沪深300
开盘	2329.91	9603.15	2525.04
最高	2346.65	9712.14	2549.10
最低	2302.64	9477.13	2494.69
收盘	2329.82	9580.52	2525.00
涨幅(%)	-0.12	-0.27	-0.13
成交额	492亿	483亿	278亿

股指期货8日行情

合约	IF1112	IF1201	IF1203	IF1206
收盘价	2531	2537.2	2554.4	2572
涨跌(%)	-0.02	-0.02	-0.01	0.13
结算价	2535.6	2540.6	2559.4	2574.4
成交(手)	287500	12797	1460	638
成交额	2181.1亿	97.4亿	11.2亿	4.9亿
持仓(手)	37955	6408	3304	1192



8日10:00外汇牌价

货币种类	现汇	现钞	现汇现钞
美元	634.84	629.75	637.38
港币	81.67	81.01	81.99
欧元	849.55	831.64	856.37
日元	8.1592	7.9872	8.2248
英镑	995.33	974.35	1003.33
瑞士法郎	685.61	671.29	691.4
新加坡元	492.89	482.69	497.24
瑞典克朗	94.22	92.28	95.08
加拿大元	627.48	614.49	633.02
澳大利亚元	650.23	635.94	655.19

现代快报 成长周刊



现代快报龙年年画宝宝评选即将盛大启幕

诚征合作伙伴

龙年春节与年画宝宝携手走进千家万户,给快报百万读者拜大年

成长点点编辑部恭候垂询 联系方式:025-58598185